



दैनिक लोकआरंभ

लोकआरंभ

प्रतिनिधी नेमणे आहे.

बीड आवेजोर्गाई गेवराई
वडवणी केज परळी पाटोदा
शिखर कासार धारूर आष्टी
माजलगाव इच्छुकाने संपर्क
साधावा
९४०३६ ४१४८२
राहुल मारोतीराव वाईकर

dainiklokaarambh@gmail.com

LOK AARAMBH

कार्यकारी संपादक गोकुळ इंगोले

संपादक: राहुल मारोतीराव वाईकर

बीड/महाराष्ट्र वर्ष २ रे

शुक्रवार १८ ऑक्टोबर २०२४

अंक ३१२० पाने ४

RNI/MAHMAR/2022/84215

किंमत २ रु

वेळ पडली तर मराठे भाजपचा एन्काउंटर करणार, मनोज जरांगे पाटील यांच मोठे वक्तव्य

बीड प्रतिनिधी :- गोकुळ इंगोले

मराठा नेते मनोज जरांगे पाटील यांनी उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांच्यावर टीका करताना भाजपला मोठा इशारा दिला. "वेळ पडली तर मराठे त्यांच्या भाजपचा एन्काउंटर करणार", असं वक्तव्य मनोज जरांगे पाटील यांनी केले आहे. "अजून काही ठरले नाही. इच्छुक वाढले आहेत. चर्चा केली. आपल्याला 95 टक्के समाजकरण आणि 5 टक्के राजकारण करायचे आहे. उमेदवारबद्दल चर्चा झाली. आपला बाप (समाज) 20 तारखेला येणार आहे, आणि तो बाप निर्णय घेणार आहे. शेती, आरक्षण, दलित मुस्लिम, गोरगरीब ओबीसींच्या मुद्द्यावर चर्चा झाली. मी सर्वांचे मते जाणून घेतली. उद्या कोणीही बोलू नये की, आम्हाला मते मांडू दिली नाहीत. आजपर्यंत 1800 उमेदवारी अर्ज आले आहेत, आणि आज पुन्हा काही



अर्ज आले आहेत", असं मनोज जरांगे यांनी सांगितलं. "ही लाट देवेंद्र फडणवीस यांचा कार्यक्रम लावणार आहे. या मनस्थितीमध्ये फडणवीस यांनी जायला भाग पाडले. जो समाज त्यांच्या बाजूने होता त्यांची

अनेक नेत्यांनी घेतली मनोज जरांगे यांची भेट

दरम्यान, मनोज जरांगे पाटील विधानसभा निवडणुकीसाठी उमेदवार देण्याच्या तयारीत आहेत. लोकसभा निवडणुकीत मनोज जरांगे यांच्या भूमिकेमुळे सत्ताधारी पक्षांना मोठा तोंटा सोसावा लागला होता. यानंतर आता विधानसभेत मनोज जरांगे हे स्वतः मराठा समाजाचे उमेदवार उभे करणार आहेत. त्यांच्या या भूमिकेमुळे अनेक राजकीय पक्षांना धडकी भरली आहे. त्यामुळे अनेक आजी-माजी आमदारांनी आतापर्यंत मनोज जरांगे यांची अंतरवली सराटीत जावून त्यांची भेट घेतली आहे.

मुद्दे फडवणीस यांनी पाडली. देशातील सर्वात डागी माणूस, आणि देशात पहिला आहे. न्यायाची अपेक्षा फडवणीस यांच्याकडून होती, पण त्यांनी विष आमच्या नारड्यात ओतले. फडवणीस यांनी जाताना खुन्नस

दिली आणि मला मराठ्यांशी काही देणेघेणे नाही हे दाखवले. धनगर आरक्षणचा निर्णय फडवणीस यांनी घेतला आणि त्यांनी रद्द केला. वेळ पडली तर मराठे त्यांच्या भाजपचा एन्काउंटर करणार", असा घणाघात मनोज जरांगे यांनी केला. विशेष म्हणजे नुकतंच माजी आरोग्य मंत्री राजेश टोपे यांनी जरांगे यांची भेट घेतल्याची माहिती समोर आली. त्यानंतर आज मंत्री राधाकृष्ण विखे पाटील यांनी मनोज जरांगे यांची भेट घेतल्याची माहिती समोर आली आहे. दरम्यान, अंतरवली सराटीमध्ये सध्या मनोज जरांगे पाटील हे ज्यांनी विधानसभा उमेदवारासाठी इच्छुक असलेल्या उमेदवारांशी चर्चा करत आहेत. या बैठकीला राज्यभरातून मोठ्या प्रमाणात उमेदवार उपस्थित झाले होते. या बैठकीसाठी आलेल्या गाड्यांची 10 एकरच्यावर जागेत पार्किंगची व्यवस्था करण्यात आली

जिल्हा परिषद शाळेतील विद्यार्थ्यांसाठी शालेय बॅग साहित्य वितरण



दैनिक लोकआरंभ// महाराष्ट्र राज्य पत्रकार संघाच्या वतीने प्रदेशाध्यक्ष वसंतराव मुंडे राज्य संघटक संजय प्रदेश सरचिटणीस डॉ विश्वासराव आरोटे यांच्या माध्यमातून संगमनेर तालुक्यातील जिल्हा परिषद प्राथमिक शाळेत पिंपळगाव कोझिरा गावातील कोकणेवाडी कारवाडी आणि गावठाण जिल्हा परिषद शाळेतील विद्यार्थ्यांसाठी शालेय बॅग साहित्य वितरण आले या विभागातील

राज्याचे महसूल मंत्री नामदार बाळासाहेब थोरात माजी आमदार डॉक्टर सुधीर तांबे आमदार सत्यजित तांबे यांचे विश्वसनीय समर्थक शुभम घुले यांच्या विनंतीवरून या भागातील शाळेंना मदत करण्यात यावी अशी मागणी करण्यात आली होती ती आज पूर्ण करण्यात आली यावेळी महाराष्ट्र राज्य पत्रकार संघाचे उत्तर नगर जिल्हा अध्यक्ष सोमनाथ काळे संगमनेर तालुका अध्यक्ष संजय

गोपाळे ग्रामपंचायत पिंपळगाव कोझिरा वतीने मनःपूर्वक आभार याप्रसंगी प्रथम नागरिक सरपंच सोनाली ताई करपे, उपसरपंच संगम आहरे शाळेचे मुख्याध्यापक सोनवणे सर व सर्व शिक्षक वृंद उपस्थित होते याप्रसंगी ग्रामस्थ बादशाह पाटील वाळूज रोहिदास पाटील मोरे, संदीप करपे दत्तात्रय कडलक संजय खर्डे, बाबासाहेब आहरे, व इतर नागरिक उपस्थित होते

विधानसभेत जरांगे पुन्हा खेळ बिघडवणार? पाहा कुठे होऊ शकते भाजपला नुकसान



निवडणुका लढायच्या का, याचा निर्णय 20 तारखेला जरांगे घेणार आहेत. त्याआधी अंतरवली सराटीत जरांगेनी इच्छुक उमेदवारांच्या भेटीगाठी सुरु केल्यात. याआधीही जरांगेनी मुलाखती घेतल्या असून संभाव्य यादीही जरांगेनी तयार केली. पण इच्छुकांच्या भेटीगाठीसह रात्रीच्या 2 भेटी खास आहेत. भाजपचे नेते मंत्री राधाकृष्ण विखे पाटलांनी मनोज जरांगे पाटलांची रात्री पावणे 2 वाजता भेट घेतली.

8 दिवसांतच विखे दुसऱ्यांदा जरांगेच्या भेटीला आले. तर विखेच्या भेटीनंतर रात्री पावणे 3 वाजता शरद पवारांच्या राष्ट्रवादीचे राजेश टोपेंनीही जरांगेची भेट घेतली. सुजय विखेंनी संगमनेरमधून काँग्रेसच्या बाळासाहेब थोरातांविरुधात लढण्याची इच्छा व्यक्त केली. मात्र एका घरात एकच तिकीट या धोरणामुळे भाजपनं तिकीट नाकारल्याची माहिती असल्यानं सुजय विखे

अपक्ष लढण्याची शक्यता आहे. त्यामुळे अपक्ष लढल्यास मराठा समाजाची मदत मिळेल का निवडून आले होते. त्यापैकी विखेंनी जरांगेची भेट घेतल्याची चर्चा आहे. या भेटीवरून विचारलं असताना, आता सरकारच राहिलं त्यामुळे चर्चा करून काय उपयोग ?, त्यांचा मालकच भरकटलाय म्हणत फडणवीसांवर निशाणा साधला. लोकसभा निवडणुकीत जरांगे पाटलांनी उमेदवार दिले होते...जरांगे फॅक्टरमुळे थेट नुकसान महायुतीचं झालं. आणि महाविकास आघाडीला फायदा झाला. मराठावाड्यातील लोकसभेच्या 8 मतदारसंघांपैकी 7 ठिकाणी महाविकास आघाडीचे उमेदवार जिंकले आणि महायुती पराभूत झाली. आता पुन्हा एक तर पाडापाडी करणार किंवा उमेदवार देणार हे जरांगेनी ठरवलंय. 20 तारखेला जरांगेनी उमेदवार देण्याचं ठरवलं तर मतांचं विभाजनं मोठ्या प्रमाणात होणार हे निश्चित आहेत. 2019ची आकडेवारी पाहिली तुं मराठावाड्यात भाजपचे 17 आमदार, शिवसेनेचे 12 आमदार निवडून आले होते. त्यापैकी शिंदेकडे 9 आणि ठाकरेकडे 3 आमदार आले. काँग्रेसचे 8 आमदार तर राष्ट्रवादीचेही 8 आमदार आले. त्यापैकी अजित पवारांकडे 6 आणि शरद पवारांकडे 2 आमदार आले आणि 3 इतर आहेत. मराठावाड्यातील 8 जिल्ह्यातील 48 विधानसभा मतदारसंघासह अहमदनगर अर्थात अहिल्यानगर, नाशिक आणि सोलापूर या 3 जिल्ह्यांमध्ये जरांगे फॅक्टरचा प्रभाव आहे. त्यामुळे जरांगे इथेही कोणाचाही खेळ बिघडवू शकतात. जरांगेच्या टागेंटर महायुतीतून फडणवीस आणि भाजपच आहे... मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदेवर जरांगे अधिक आक्रमक बोलताना दिसत नाहीत. त्यामुळे पाडापाडी किंवा उमेदवार देण्याचं जरांगेचं ठरलं तर टागेंटर पूर्ण महायुतीच की भाजप हेही लवकरच दिसेल.

हॅट्टीकची संधी न देणाऱ्या गेवराई मतदार संघाची परंपरा लक्ष्मण पवार मोडीत काढणार का ?

शिवाजीराव पंडीत, बदामराव पंडीत यांची आमदारकीची हॅट्टीक हुकली होती

२०१४ साली लक्ष्मण पवारांची ६० हजाराची लीड २०१९ ला साडेसहा हजारावर आली

बीड / प्रतिनिधी

गेवराई मतदार संघाचे राजकारण पंडीत-पवार घराण्याभोवतीच फीरत असते, राजकारणातील भिन्माचार्य म्हणुन ओळखले जाणारे शिवाजीराव दादा पंडीत यांचे या मतदार संघावर १९९५ पर्यंत एकहाती सत्ता होती, ९५ ला बदामराव पंडीतांचा राजकारणात उदय झाल्यानंतर १९८५ ते २०१४ पर्यंत पंडीतांचेच राज्य होते, २०१४ च्या निवडणुकीत स्व.गोपीनाथ मुंडे यांनी लक्ष्मण पवार यांना भाजपाची उमेदवारी दिल्याने बदामराव पंडीत व अमरसिंह पंडीत यांना लक्ष्मण पवार विरोधात एकत्र यावे लागले याची रीअॅक्शन होवून तालुक्यात पंडीत विरेधात लाट निर्माण होवून लक्ष्मण पवारांचा साठ हजार मताने विजय झाला होता तर २०१९ ला



२०२४ च्या विधानसभा निवडणुकीचे वातावरण तापू लागले आहे. गेवराई विधानसभा मतदार संघात आतापर्यंत झालेल्या विधानसभा निवडणुकीत शिवाजीराव पंडीत, बदामराव पंडीत व विद्यमान आमदार लक्ष्मण पवार यांनी सलग

दोन-दोन टर्म पुर्ण केले आहे मात्र या मतदार संघात आज पर्यंत एकाेनेही हॅट्टीक साधलेली नाही शिवाजीराव पंडीत यांची १९९५ साली बदामराव पंडीत हे अपक्ष असताना हॅट्टीकची संधी हुकली होती. तसेच २०१४ साली बदामराव पंडीत यांची हॅट्टीक भाजपा उमेदवार लक्ष्मण पवार यांच्यामुळे हुकली यासोबतच विद्यमान आ.लक्ष्मण पवार हे देखील दोन वेळा विजयी झाले आहे आता ते गेवराई मतदार संघाची हॅट्टीक न होऊ देण्याची परंपरा मोडीत काढणार का ? असा प्रश्न सध्या चर्चिला जात आहे. राज्यासह बीड जिल्ह्यातील राजकारणात सध्या अनेक घडामोडींमुळे समीकरणेही बदलली आहेत.गेवराई मतदार संघाचे विद्यमान आमदार लक्ष्मण पवार यांनी दोन वेळा आमदारकी

भुषविली मात्र गेल्या दोन वर्षात पालकमंत्र्यांकडून त्यांना विकास कामात व समिती निवडण्याच्या प्रक्रियेतून डावलण्यात येत असल्याने आपण भाजप श्रेठी वर नाराज असल्याचे जाहिर करून निवडणूक न लढविण्याचे जाहीर केले होते त्यानंतर कार्यकर्त्यांच्या आग्रहाखतर शरद पवार गटातून तुतारी चिन्ह हाती घेवून निवडणूक लढविण्याचे संकेत त्यांनी दिले आहे. * २०१९ च्या विधानसभा निवडणुकीत लक्ष्मण पवार ९९६२५, विजय सिंह पंडीत ९२८३३ तर बदामराव पंडीत ५०८९ मते मिळविली होती यामध्ये विजयसिंह पंडीत यांचा ६७९२ मताने लक्ष्मण पवार यांनी पराभव केला होता. • २०१४ च्या निवडणुकीत नवखे असलेले लक्ष्मण पवार यांनी बदामराव पंडीत यांचा

- वर्ष - विजयी उमेदवार- पक्ष - पडलेली मते**
- १९७२ - सुंदरराव सोळंके (भारतीय राष्ट्रीय काँग्रेस) विनविरोध
 - १९७८ - पंडीत शिवाजीराव अंकुशराव (भारतीय राष्ट्रीय काँग्रेस) ३८५३९
 - १९८० - पवार माधवराव शिवाजीराव (भारतीय राष्ट्रीय काँग्रेस) ३४७९८
 - १९८५ - पंडीत शिवाजीराव अंकुशराव (भारतीय राष्ट्रीय काँग्रेस) ४७८४४
 - १९९० - पंडीत शिवाजीराव अंकुशराव (भारतीय राष्ट्रीय काँग्रेस) ६७७७०
 - १९९५ - पंडीत बदामराव पंडीत लहुराव (अपक्ष) ७१३६२
 - १९९९ - पंडीत बदामराव लहुराव (अपक्ष) ६८९३७
 - २००४ - पंडीत अमरसिंह शिवाजीराव - भाजपा ८०४१४
 - २००९ - पंडीत बदामराव लहुराव - राष्ट्रवादी काँग्रेस पार्टी १००८९६
 - २०१४ - पवार लक्ष्मण माधवराव - भाजपा १३६३८४
 - २०१९ - पवार लक्ष्मण माधवराव - भाजपा ९९६२५
 - २०२४

६०००१ मताने पराभव केला होता. • २००४ च्या निवडणुकीत अमरसिंह पंडीत यांनी भाजपा कडून उमेदवारी घेत राष्ट्रवादीच्या यांच्यात लडत हौउन अमरसिंह पंडीत यांचा २३४७ मताने निसटता पराभव झाला होता.



गरीब अधिक गरीब, तर श्रीमंत अधिक श्रीमंत!

दारिद्र्याचे बहुआयामी दृष्टिकोण देशभरातील गरीबीची वाढती लोकसंख्या, जातीवाद, श्रीमंत आणि गरीब वाढती आर्थिक दरी, बेभरवशाची शेती, भ्रष्टाचार, पुराणमतवादी विचार, बेरोजगारी, निरक्षरता आणि वेगवेगळ्या साथीच्या रोगाचा फैलाव आदी प्रमुख कारणे असली तरी वाढता उपभोगवाद, चंगळवाद आणि अपुरा रोजगार यामुळेच अधिक विषमता आणि अधिक दारिद्र्य असे एक दुष्टचक्र निर्माण झालेले दिसते. संयुक्त राष्ट्र संघटनेच्या शाश्वत विकासाच्या उद्दिष्टानुसार लोकांना विशिष्ट निवडीमुळे नव्हे तर अन्न, घर, जमीन, आरोग्य या कारणांमुळे गरीबीत जीवन जगण्यास भाग पाडले जाते. वाचनीय व चिंतनीय लेख श्री कृष्णकुमार गोविंदा निकोडे गुरुजींच्या सुंदर शब्दशैलीत... संपादक.

आजही जगातील ८ ते १० टक्के लोक प्रतिदिवस १.९० डॉलरपेक्षा कमी उत्पन्नावर उदरनिर्वाह करतात. तर भारतातील एकूण लोकसंख्येपैकी सुमारे ३६ कोटी लोक मुलभूत सोयीसुविधांपासून वंचित आहेत. या पार्श्वभूमीवर सकल अर्थव्यवस्थेच्या सट्टे वाढीसह अर्थव्यवस्थेचा फायदा वंचित समाजापर्यंत पोचेल, शिक्षण, आरोग्य आणि दरडोई उत्पन्न सुधारून अधिकाधिक नागरिकांना दारिद्र्यरेषेच्या परिघाबाहेर कसे आणता येईल, यादृष्टीने चिंतन होणे आवश्यक आहे. जागतिक बहुआयामी दारिद्र्य स्थिती गरीबी मोजण्यासाठी केवळ उत्पन्न हा निकष महत्त्वाचा नसून पोषण, बालमृत्यू, शालेय शिक्षण, शाळेची उपस्थिती, स्वयंपाक इंधन, स्वच्छता, पिण्याचे पाणी, वीज, गृहनिर्माण व घरगुती मालमत्ता अशा १० निकषांच्या आधारे गणना केली जाते. संयुक्त राष्ट्रसंघाच्या २०२०च्या जागतिक बहुआयामी गरीबी निर्देशांक-एमपीआय अनुसार १०७ विकसनशील देशांमधील सुमारे १.३ अब्ज लोक दारिद्र्यामध्ये असल्याचे दिसते. त्यामध्ये जवळपास ५५८ दशलक्ष लोक उप-सहारा आफ्रिकेतील आणि ५३० दशलक्ष दक्षिण आशियामधील आहेत. ६७ टक्के लोक मध्यम उत्पन्न असलेल्या देशांमधील आहेत. जगभरातूनच दारिद्र्य निर्मूलनाचे प्रयत्न सुरू आहेत. पण अजूनही बऱ्याच देशांमध्ये मुलभूत सोयीसुविधांची कमतरता आहे. यामध्ये प्रामुख्याने उपासमार, आरोग्य सेवा, पौष्टिक अन्नाची कमतरता, असुरक्षित घरे, सामाजिक अवहेलना, धोकादायक कामाची परिस्थिती, असमान संधी आणि मर्यादित राजकीय प्रवेश आदी संकटांना सामोरे जावे लागते. जगातील कोट्यवधी लोक अत्यंत गरीबीने जगत आहेत. जागतिक पातळीवर उत्पन्न असमानता वाढत असून गत काही वर्षांत अज्यांशितांच्या संपत्तीत १२ टक्क्यांनी वाढ तर गरीबांच्या संपत्तीत ११ टक्क्यांची घट झाली आहे. यामुळे शाश्वत विकासासाठीच्या २०३०च्या अजेंड्यानुसार सर्वसमावेशक, शाश्वत आणि न्याय्य आर्थिक वाढीसाठी पूर्णपणे गरीबी उच्चाटनाचे आव्हान कायम आहे.

विषमताविरहीत विकासाचे आव्हान देशात सरक्या कित्येक दशकांपासून गेल्या गरीबी निर्मूलनाचा प्रयत्न सुरू आहे. बिहार, झारखंड, उत्तर प्रदेश आणि मध्य प्रदेश या राज्यांमध्ये देशातील अर्ध्याहून जास्त गरीब जनता आहे तर दिल्ली, केरळ आणि गोवा या राज्यांमध्ये गरीबीचे प्रमाण सर्वात कमी आहे. संयुक्त राष्ट्र संघाच्या २०२० च्या जागतिक बहुआयामी दारिद्र्य निर्देशांकानुसार देशाने दारिद्र्य-निर्मूलनाच्या दरात गेल्या दहा वर्षांत लक्षणीय प्रगती केली, ही बाब स्वागतार्ह ठरते. मात्र आरोग्य ही देशातील अजूनही एक मोठी समस्या असून अनेक खेडी सक्षम अशा आरोग्य

सोयीसुविधांपासून वंचितच आहेत. दुर्दैवाची बाब अशी की, सरकारकडून शिक्षण, आरोग्य यासारख्या मुलभूत सोयीसुविधांवर केल्या जाणाऱ्या खर्चाचा लाभ फार थोड्या लोकांपर्यंत पोचतो. वर्ल्ड बँकेचे माजी संशोधन संचालक मार्टिन रॅवॉलियन यांनी म्हटल्याप्रमाणे गरीबी निर्मूलन करून सामाजिक सुधारणा करण्याच्या मार्गातले सर्वात मोठे आव्हान आहे, ते वाढत्या विषमतेचे! एकीकडे विकास धोरण सर्वांत जास्त गरीब असणाऱ्यांकडे पुरेशी पोचत नसल्याची वस्तुस्थिती आहे तर दुसरीकडे असमान संपत्ती वितरणामुळेही सामाजिक समावेशकतेला अडथळा निर्माण होतो आहे. त्यामुळे निती आयोगाच्या २०१९ च्या शाश्वत विकास अहवालानुसार गरीबी उपासमार आणि अर्थिक असमानता वाढल्याचे स्पष्टपणे दिसते आहे. कारण देशभरातले १० टक्के श्रीमंताकडे देशातील एकूण संपत्तीच्या ७७.४ टक्के संपत्ती आहे तर उर्वरित बहुसंख्य लोकांना रोजीरोटीचा प्रश्न भेडसावतोय. ऑक्सफॉम या आंतरराष्ट्रीय संस्थेच्या रिवाई वर्क, नॉट वेल्थ या अहवालामध्ये २०१८ ते २०२२ या काळात देशात अज्यांशितांच्या संख्येत तब्बल ७० टक्क्यांनी वाढ होईल, असा अंदाज आहे. दारिद्र्याचे बहुआयामी दृष्टिकोण देशभरातील गरीबीची वाढती लोकसंख्या, जातीवाद, श्रीमंत आणि गरीब वाढती आर्थिक दरी, बेभरवशाची शेती, भ्रष्टाचार, पुराणमतवादी विचार, बेरोजगारी, निरक्षरता आणि वेगवेगळ्या साथीच्या रोगाचा फैलाव आदी प्रमुख कारणे असली तरी वाढता उपभोगवाद, चंगळवाद आणि अपुरा रोजगार यामुळेच अधिक विषमता आणि अधिक दारिद्र्य असे एक दुष्टचक्र निर्माण झालेले दिसते. संयुक्त राष्ट्र संघटनेच्या शाश्वत विकासाच्या उद्दिष्टानुसार लोकांना विशिष्ट निवडीमुळे नव्हे तर अन्न, घर, जमीन, आरोग्य या कारणांमुळे गरीबीत जीवन जगण्यास भाग पाडले जाते. तज्ज्ञ सांगतात, की एखादी व्यक्ती गरीब असणे म्हणजे केवळ दारिद्र्यरेषेखाली जीवन जगणे असे नाही तर शिक्षण, आरोग्य, निवादा, कुटुंब, न्याय, समुदाय सहाय्य, जमीन, पत, संधी आणि क्षमता व इतर घटक यासारख्या भौगोलिक, जैविक आणि सामाजिक उत्पादक संसाधनांचा अभाव असतो. म्हणजेच दर दिवसाला दोन डॉलर्स किंवा त्यापेक्षा कमी उत्पन्न पातळी असते. कुपोषण, बेरोजगारी, विषमता असे बरेच घटक दारिद्र्यामध्ये भर टाकतात. त्यामुळे दारिद्र्य ही एक गुंतागुंतीची समस्या असल्याचे दिसते.

समताधिष्ठित विकास हाच मार्ग विकसित देशांमध्ये दारिद्र्य व विषमता कमी होण्याची प्रवृत्ती असली तरी अद्यापही बहुसंख्य विकसनशील देशांत विकासाच्या वाढीबरोबरच दारिद्र्यही वाढते आहे. शिवाय कोरोना महामारीमुळे अर्थव्यवस्थेतील देवाण घेवाण ठप्प झाल्यामुळे कोट्यवधी लोकांचे रोजगार हिरावले गेले आहेत. त्यांच्या उत्पन्नावर नकारात्मक परिणाम झाला आहे. ही बाब बहुतांश नागरिकांना पुन्हा गरीबीत ढकलणारी ठरते. या पार्श्वभूमीवर भविष्यकाळाचा विचार करता वाढत्या उत्पन्न विषमतेतून दारिद्र्यही वाढेल हे उघडच आहे. या सर्व बाबी विचारात घेता समाजातील वंचित, गरीब, दुर्लक्षितांना समान संधी देणाऱ्या सर्वसमावेशक, समताधिष्ठित विकासाचा मार्ग अवलंबावा लागेल. त्यासाठी वाढत्या श्रमशक्तीच्या तुलनेत अधिक वेगाने रोजगार संधी निर्माण कराव्या लागतील. अर्थात वाढते कुपोषण, बेरोजगारी, विषमता या महत्त्वपूर्ण आव्हानांचा कार्यक्षम स्वरूपाच्या वित्तपुरवठ्याच्या माध्यमातून समूह निपटारा करावा लागेल.

आदर्श देवगाव ग्रामपंचायत अंतर्गत हरदेव नगर या ठिकाणी मतदान जनजागृती अभियाना अंतर्गत मतदाता जनजागृती कार्यक्रम, संपन्न ,

वडवणी बीड प्रतिनिधी अंकुश गवळी, वडवणी तालुक्यातील आदर्श देवगाव ग्रामपंचायत व हरदेव नगर जिल्हा परिषद शाळा देवगाव यांच्या संयुक्त विद्यमानाने मतदान जनजागृती अभियानांतर्गत मतदाता जनजागृती कार्यक्रम घेण्यात आला, . सर्वप्रथम शाळेतून सर्व विद्यार्थ्यांची रॅली काढण्यात आली. कार्यक्रमासाठी शालेय समितीचे अध्यक्ष श्री गणेश राजेभाऊ गवळी, उपाध्यक्ष श्री दिनकर राजेभाऊ सुरवसे ,शालेय समिती सदस्य, काडीवडगाव केंद्राचे केंद्रप्रमुख मा.श्री गांडगे सर केंद्रीय मुख्याध्यापक श्री. पवार सर गावचे प्रथम नागरिक रामेश्वर अश्रुवा सुरवसे ग्रामपंचायतचे सर्व सदस्य, गावातील व



हरदेव नगर वस्तीतील नव मतदार, नागरिक मोठ्या संख्येने उपस्थित होते .कार्यक्रमात सर्वप्रथम भारतरत्न डॉ बाबासाहेब आंबेडकर

यांच्या प्रतिमेचे पूजन करण्यात आले . आपल्या प्रस्ताविकामध्ये केंद्राचे केंद्रप्रमुख श्री . गांडगे सर यांनी उपस्थित मतदार

बंधू-भगिनींना शंभर टक्के मतदान करण्याचे आव्हान केले. त्यानंतर शाळेतील इयत्ता पाचवी ते आठवीच्या विद्यार्थ्यांनी मतदान जनजागृती वर आधारित पथनाट्य व पोवाडा सादर केला तसेच शाळेतील स.शि. श्री लांडगे सर यांनी स्वरचित मतदान जनजागृती गीत सादर केले. कार्यक्रमाला शाळेचे मुख्याध्यापक श्री हाडुळे सर शाळेतील सहशिक्षिका श्रीमती गाडवे मंडम , श्रीमती पवार मंडम शाळेतील युवा प्रशिक्षणार्थी श्री गवळी सर लमान तांडा शाळेचे मुख्याध्यापक श्री शेळके सर परडी शाळेचे स. शि. श्री लोक्रे सर उपस्थित होते यावेळी गावातील नव मतदारांचे पुष्प देऊन स्वागत करण्यात आले

कोणाचा काही होऊ घा सामान्य जनतेला न्याय देण्या साठी आम्ही माजलगाव विधानसभा निवडणूक लढणारच असं मनात मुस्लिम मोर्चा चे नवीदोहिन सिद्दिकी कंबर कसून निवडणुकीचे रिंगणात

माजलगाव मतदार संघाच्या सर्व सामान्य जनतेचा झिरो विकास पाहता व भ्रष्टाचाराचा हिशोब पाहता तसेच माजलगाव विधानसभा मतदार संघात एक लाख पेक्षा जास्त वोटिंग मुस्लिम समाजाची आहे माजलगाव मतदार संघाचा विकास आज पर्यंत एक ही आमदारांनी पाहिजे तसा केला नाही एमआयडीसी प्रश्न अपूर्ण सरकारी दवाखान्याचे हाल पाहता जनतेला कसली ही सुविधा नाही दारिद्र्य रेपेखालचे लोक स्वस्त राशन दुकान व राशन कार्ड पासून दारोदार भटकत फिरत आहे इतकाच नाही तर माजलगाव शहराला कोणत्या शासकीय कार्यालयाला

वाली राहिलेला नाही त्यामुळे जनतेचे विविध विकास कामे होत नसण्याची चर्चा सर्वकाळ होत आहे माजलगाव चे युवा नेते व विविध पक्ष व संघटनांमार्फत वारंवार सर्व सामान्य माजलगावचे जनतेने आंदोलने उपोषणे करून ही कुठला ही विकासा कोणत्याही आमदाराने सर्व सामान्यांची दखल घेतली नाही इतकाच नाही तर माजलगाव शहराला 30-35 वर्षांपासून डीआयडी सुविधा नाही दारिद्र्य रेपेखालचे लोक स्वस्त राशन दुकान व राशन कार्ड पासून दारोदार भटकत फिरत आहे इतकाच नाही तर माजलगाव शहराला कोणत्या शासकीय कार्यालयाला



गांधी श्रावण बाळ योजना अर्थसहाय मदत आयुष्यमान योजना कर्ज प्रकरण व असे विविध लाभ मिळण्यापासून वंचित ठेवण्यात आले आहे व 30-35 वर्षांपासून नवीन स्वस्त राशन दुकान बालवाडीअंगणवाडी

माजलगाव शहरामध्ये वाढती लोकसंख्या नुसार 30-35 वर्षांपासून दिली नाही यावरही दुर्लक्ष करण्यात आले माजलगाव विधानसभा मतदार संघाचे कोणतेच आमदार यांनी फक्त स्वतःसाठी टक्केवारी घेतल्याशिवाय बरेच विविध विकास कामावर दखल घेतलेली नाही व कोणताच विकास काम केला नाही जर माजलगाव मतदार संघाचा खरा विकास करायचा असेल तर सर्व सामान्य जनतेने नवीन फ्रेश चेहऱ्याला एकदा संधी द्यायला पाहिजे ज्याने करून माजलगाव चा खरा व स्वच्छ विकास होईल त्यामुळे मुस्लिम संघर्ष विकास मोर्चा च्या संस्थापक अध्यक्ष

नवीदोहिन सिद्दिकी माजलगाव विधानसभा मतदार संघासाठी यंग फ्रेश मुस्लिम चेहरा यांना माजलगाव मतदार संघातून एक संधी द्यावी अशी सर्व समाजात जोरदार चर्चा आहे म्हणून मुस्लिम समाजातून व महाराष्ट्र बांधकामगार संघटना च्या सर्व शिष्टमंडळ कडून तथा मुस्लिम संघर्ष विकास मोर्चा च्या सर्व शिष्टमंडळ पदाधिकारी कार्यकर्ते तसेच माजलगाव तालुक्यातील फुलेनगर एक मिनार यंग ग्रुप व टिपू सुलतान मित्र मंडळ बबलू भैया मित्र मंडळ व विविध मित्र मंडळ व सर्व सामान्य जनतेतून मागणी होत आहे

महिलांनी भूलथापांना बळी पडून रेशनकार्ड ब्लॉक करून घेऊ नये - एस.एम.युसूफ

५० रुपयांचा फॉर्म भरून दरमहा ५ हजार रुपये मिळण्याची अफवा

बीड (प्रतिनिधी) - गेल्या काही दिवसांपासून शहरात एक अफवा जोरात फिरू लागली आहे, ती म्हणजे पन्नास रुपयांचा फॉर्म भरून दिल्यास रेशन कार्डधारकांना शासनाकडून दरमहा पाच हजार रुपये मिळणार. असं काहीही शासनाकडून किंवा प्रशासनाकडून अधिकृतरीत्या अजूनपर्यंत तरी कळविण्यात आलेले नाही. शिवाय आता विधानसभा निवडणुकीची आचारसंहिता लागू झालेली आहे. यामुळे या काळात आता कोणतीही नवीन योजना शासन-प्रशासनाकडून अंमलबजावणीसाठी येण्याची दुराव्येही शक्यता नाही. यामुळे रेशन कार्डधारकांनी अशा अफवांना बळी पडू नये आणि आपले रेशन कार्ड ब्लॉक करून घेऊ नये. असे आवाहन मुक्तपत्रकार एस.एम.युसूफ यांनी दिलेल्या प्रसिद्धी पत्रकातून केले आहे. याविषयी दिलेल्या प्रसिद्धी पत्रकात नमूद केले आहे की, राज्य शासनाने जेव्हापासून मुख्यमंत्री माझी लाडकी बहीण या योजनेद्वारे महिला भगिनींना दरमहा पंधराशे रुपये देण्यास सुरुवात



केली, तेव्हापासून सातत्याने काही ना काही योजनांच्या नवनवीन अफवा उडू लागल्या आहेत. यात रेशन कार्डधारक महिलांना दरमहा पाच हजार रुपये मिळणार. दरमहा दीड हजार रुपये आले की नाही हे पाहण्यासाठी अँड्राईड मोबाईल नसलेल्या महिलांना शासनाकडून मुक्तपत्रकार एस.एम.युसूफ यांनी दिलेल्या प्रसिद्धी पत्रकातून केले आहे.

अफवांच्या कोणत्याही योजना अमलात तर येणार नाहीतच शिवाय मुख्यमंत्री माझी लाडकी बहीण योजनेअंतर्गत राज्य शासनाकडून देण्यात येणारे दरमहा पंधराशे रुपये सुद्धा आता विधानसभा निवडणुकीनंतर नवीन सरकार स्थानापन्न झाल्यावर नवीन सरकारने ही योजना पुढे चालू ठेवण्याची घोषणा केल्याशिवाय ते सुद्धा महिला वर्गाला मिळतील की नाही याची शाश्वती नाही. तेव्हा महिला वर्गाने कोणत्याही अफवांना, आमिषांना बळी न पडता कुणालाही कुठलाही फॉर्म भरून न देता, तहसील कार्यालय बाह्य कुठलेही ऑनलाईन काम करू नये. काही बनवेगिरी करणारे लोक कोणतेतरी

फॉर्म पन्नास रुपये घेत ते भरून त्याचा काहीतरी ऑनलाईन कुटाणा करत असल्याचे चर्चिले जात आहे. ज्या महिला या फॉर्म भरून ऑनलाईन कुटाणा करित आहे. त्यांचे रेशन कार्ड ब्लॉक होत असल्याचेही बोलले जात आहे. ब्लॉक झालेल्या या महिलांचे रेशन कार्ड पूर्ववत कोण सुरू करून देणार? असा प्रश्न उपस्थित होऊ लागला आहे. या प्रकरणात पुरवठा विभागासह तहसील प्रशासन, पोलीस प्रशासन आणि जिह्दा प्रशासन या सर्वांनी दक्ष राहून कारवाई करण्याची गरज आहे. या मागील अष्टमकुष्ठम काय आहे? कोण अशा प्रकारे महिलांना मुखांत काढून ५० रुपयांसाठी त्यांचे रेशन कार्ड ब्लॉक करत आहे? याचा सोक्षमोक्ष किंवा छडा लावण्याचे कार्य करणे आवश्यक आहे. अन्यथा अनेक गोरगरीब महिलांचे रेशनकार्ड ब्लॉक होण्याची भीती व्यक्त केली जात आहे. ही बाब लक्षात घेऊन रेशनकार्ड विषयी उडविण्यात आलेल्या अफवांना बळी पडू नका. असे आवाहन मुक्तपत्रकार एस.एम.युसूफ यांनी दिलेल्या प्रसिद्धी पत्रकातून केले आहे.

ओबीसीचे नेते प्रकाश आण्णा शेंडगे व लक्ष्मण हाके यांनी उमेदवारी दिली तर गेवराई विधानसभा निवडणुका लढविणार - शेंडगे महाराज



बीड प्रतिनिधी अंकुश गवळी सत्ताधारी आणि विरोधी पक्षांतील निष्क्रिय नेत्यांमध्ये वेगवेगळे तालुक्याचा विकास करणार अशी माहिती बाबुराव शेंडगे महाराज यांनी माहिती दिली. येणारी विधानसभा निवडणूक ही ओबीसी विरुद्ध प्रस्तापित अशीच होणार आहे. त्यात

दखील आतापर्यंत सोडवले गेले नाहीत. आता संघर्षाशिवाय पर्याय नाही. त्यामुळे आम्ही विधानसभा निवडणुकीच्या रिंगणात उतरणार आहोत, ओबीसीचे नेते प्रकाश आण्णा शेंडगे व लक्ष्मण हाके साहेब यांनी संधी दिली तर नक्कीच त्या संधीचं सोनं करून तालुक्याचा विकास करणार अशी माहिती बाबुराव शेंडगे महाराज यांनी माहिती दिली. येणारी विधानसभा निवडणूक ही ओबीसी विरुद्ध प्रस्तापित अशीच होणार आहे. त्यात

ओबीसी नेते आणि कार्यकर्ते जिंकल्याशिवाय राहणार नाहीत असाविश्वास बाबुराव शेंडगे महाराज यांनी व्यक्त केला आहे. आता जी राजकीय चळवळ उभी राहणार आहे त्यातून नवे नेतृत्व समोर येणार आहे. प्रत्येकजण म्हणतोय लढणार आतापर्यंत कुणीचमीलढायला तयार या नव्हतं.वातावरणात प्रत्येक विधानसभामतदारसंघातून अनेक ओबीसी नेते तयार होणार आहेत. त्यामुळे आगामी राजकीय लढा जो आहे तो ओबीसी विरुद्ध

प्रस्तापित असाच होणार आहे. हा लढा ओबीसीचे नेते आणि कार्यकर्ते जिंकल्याशिवाय राहणार नाहीत. आगामी विधानसभा निवडणुकीत ओबीसी नेते प्रकाश आण्णा शेंडगे व लक्ष्मण हाके यांनी गेवराईसाठी उमेदवारी दिली तर, नक्कीच विधानसभा निवडणुकीच्या रिंगणात उतरणारआणि गोरगरिबांच्या हक्कासाठी लढणार असल्याचे बाबुराव शेंडगे महाराज यांनी बोलताना सांगितले. मराठा आरक्षण आणि ओबीसी आरक्षणाचा प्रश्न राज्यात

सध्या चर्चिला जात आहे. या पार्श्वभूमीवर ओबीसी संघटनांनी आक्रमक भूमिका घेत प्रत्येक मतदारसंघात अनेक ओबीसी उमेदवार विधानसभा निवडणुकीच्या रिंगणात उतरणार आहेत. बाबुराव शेंडगे महाराज यांनी गेवराई तालुक्यातून सर्वात अगोदर ओबीसी पदयात्रा काढली होती. ती पदयात्रा निर्णायक भूमिका घेणारी ठरली, त्यामुळे अशा नेतृत्वांना ओबीसी नेते प्रकाश आण्णा शेंडगे व लक्ष्मण हाके यांनी संधी

द्यावी अशी मागणी ओबीसी समाजाकडून केली जात आहे. काही सत्ता नसतानाही तळागाळातील लोकांच्या समस्या सोडविण्यासाठी तत्परतेने हजर असतात. ओबीसी नेते प्रकाश आण्णा शेंडगे व लक्ष्मण हाके यांनी उमेदवारी दिली तर त्यांच्या नेतृत्वाखालील गोरगरीबांच्या सेवेत तसेच हक्कासाठी सोबत घेऊन लढा देत राहणार विचारधारांनी सोबत घेऊन विकास साधणार असे बाबुराव शेंडगे महाराज यांनी बोलताना सांगितले.

७० मुलांकडून सलमानची रेकी, पाकिस्तानी राखत्रे आणि: शूटर सुखाचा धक्कादायक खुलासा

बाबा सिद्दीकी यांच्या हत्येनंतर अभिनेता सलमान खान याच्या सुरक्षेत वाढ करण्यात आली आहे. पनवेल पोलिसांनी या प्रकरणी सुखा उर्फ सुखबीर बलबीर सिंह या प्रमुख शूटरला अटक केली आहे.

राष्ट्रवादी काँग्रेसचे नेते बाबा सिद्दीकी यांच्या हत्येनंतर अभिनेता सलमान खान याच्या लॉरेन्स बिश्रोई गॅंगने सलमान खानच्या घरावर गोळीबार केल्याची देखील घटना



सुरक्षेत वाढ करण्यात आली आहे. सलमान खानला गुंड लॉरेन्स बिश्रोई याने अनेकदा धमकी दिली आहे. तसेच घडली आहे. त्यामुळे सलमान खानला वाय प्लस दर्जाची सुरक्षा देण्यात आली आहे. सलमान खानच्या पनवेल

येथील फॉर्म हाऊसबाहेरही बिश्रोई गॅंगकडून रेकी करण्यात आल्याचा प्रकार समोर आला होता. या प्रकरणी पनवेल पोलिसांनी मोठी कारवाई केली आहे. पनवेल पोलिसांनी हरियाणाच्या पाणीपत येथे जावून बिश्रोई गॅंगचा शूटर सुखा उर्फ सुखबीर बलबीर सिंह याला अटक केली आहे. सुखा यानेच सलमान खानच्या घरावर गोळीबार करण्याचा कट आखला होता, अशी माहिती तपासातून समोर आली आहे. आरोपी सुखा याला पोलिसांनी पनवेलला आणले.

त्याची कसून चौकशी करण्यात आली. यावेळी सुखाच्या चौकशीत त्याने सलमानच्या घरावर हल्ला करण्याचा कट कसा आखला? याबाबत सविस्तर कबुली दिली. आपण लॉरेन्स बिश्रोई गॅंगचा सक्रिय सदस्य असल्याची कबुली त्याने दिली. तसेच त्यानेच बिश्रोई गॅंगच्या इतर सदस्यांना सलमान खानला जीवे मारण्याची सुपारी दिली होती. तसेच शूटरसना चांगल्या पिस्तूल पुरवण्यासाठी त्याने पाकिस्तानात बसलेल्या त्याच्या गॅंगच्या एका कुख्यात गुंडाशी संपर्क केला होता,

बिश्रोई गॅंगमध्ये अल्पवयीन शूटर
विशेष म्हणजे नवी मुंबई पोलिसांनी याच वर्षी जून महिन्यात महत्त्वपूर्ण खुलासा केला होता. आरोपींकडून सलमान खानला त्याच्या पनवेल फॉर्म हाऊसला जाताना निशाणा केलं जाऊ शकतं. तसेच लॉरेन्स बिश्रोई गॅंगमध्ये अल्पवयीन शूटरदेखील असल्याचं पोलिसांनी म्हटलं होतं. ते पाकिस्तानातून आणलेल्या शस्त्रांच्या माध्यमातून सलमानवर हल्ला करू शकतात. तर दुसरीकडे आपल्या घरावर झालेल्या हल्ल्यानंतर सलमानने लॉरेन्स बिश्रोई गॅंगने आपल्याला किंवा आपल्या कुटुंबातील सदस्यांना मारण्याच्या हेतूने गोळीबार केला होता, असा दावा केला होता.

श्रीक्षेत्र कपिलधर येथे कोजागिरी पौर्णिमा उत्साहात साजरी



बीड । प्रतिनिधी श्रीक्षेत्र कपिलधर येथे प्रति वर्षांप्रमाणे यावर्षीही कोजागिरी पौर्णिमा मोठ्या उत्साहात साजरी करण्यात आली. त्यानिमित्त कपिलधर देवस्थानच्या वतीने शि.भ.प. उमाकांत आप्पा मिटकरी यांचे सुश्राव्य कीर्तन संपन्न झाले. या कोजागिरी पौर्णिमेला 111 लिटर दुधाच्या प्रसादाचे आयोजन करण्यात आले होते. तसेच यावेळी कीर्तनकार महाराजांनी

श्रीसंत शिरोमणी मन्मथ स्वामींनी जो मार्ग दाखविला तो शुद्ध अंतःकरणाने, निस्वार्थ केल्ले कर्म, व भक्तीसेवा ही मानव समाजाला उच्च स्थानी घेऊन जाते. संताने दाखविलेल्या भक्ती मार्गाने समाज प्रबोधन होते. असे महाराजांनी आपल्या शिव कीर्तनात सांगितले. तसेच रात्री हाडोंग्री भजनी मंडळ, तमलूर भजनी मंडळ, मासिक पौर्णिमा भजनी मंडळ बीड तसेच चिंचोली भजनी

मंडळ, मन्मथ भजनी मंडळ कळव यांनी कार्यक्रमास उपस्थित लावली. तसेच यावेळी कार्यक्रमास उपस्थित पूजेचे यजमान नागेश आप्पा मिटकरी वीड, मन्मथ स्वामी देवस्थान पुजारी विश्वनाथ स्वामी आप्पा (कपिलधर), वैजनाथ दगडू शिंदे महाराज दत्त संस्थान (कपिलधरवाडी), शंकर स्वामी जायफळकर, मन्मथ स्वामी

देवस्थानचे विश्वस्त अश्रुबा रसाळ, शिवशंकर आप्पा भुरे, झांबरे आबा, अशोक शहागडकर, श्रीकांत मिटकरी, सुशील रसाळ, सोमनाथ रसाळ, डॉ. त्रिंबक स्वामी, नाना शिंगणापूर, अविनाश तोडकर, डॉ. वलांडे, हलकुडे आप्पा, दिनेश राजमाने आदी उपस्थित होते. -----

पराभवाचा धसका? मध्यरात्री गुपचूप भेट:

मनोज जरांगेना महायुती आणि महाविकास आघाडीचे कोणते नेते भेटले?

दैनिक लोकआरंभ// महाराष्ट्रातील विधानसभा निवडणुकांचे विगुल अखेर वाजले आहे. केंद्रीय निवडणूक आयोगाने मंगळवारी पत्रकार परिषद घेत राज्यातील निवडणुकांची घोषणा केली. येत्या २० नोव्हेंबर २०२४ ला महाराष्ट्रात विधानसभा निवडणूक पार पडणार आहे. तर त्यानंतर लगेचच तीन दिवसांनी २३ नोव्हेंबर रोजी विधानसभा निवडणुकांचे निकाल जाहीर होतील. आगामी विधानसभा निवडणुकांचे विगुल वाजताच राज्यातील सर्वच पक्ष जोमाने कामाला लागले आहेत. लोकसभा निवडणुकीत अनेकांना मराठा मतांचा फटका बसला होता.

त्यामुळे सावधगिरीचा पर्याय म्हणूनसर्वच पक्षातील आमदार आणि नेते मराठा समाजाचे बसू नये म्हणून भेटीगाठी सुरु राष्ट्रवादी काँग्रेस शरद पवार गटाचे घनसावंगीचे आमदार



नेते मनोज जरांगे पाटील यांची भेट घेत आहेत. विधानसभा निवडणुकीत कोणताही फटका

वाजता राजेश टोपे आणि मनोज जरांगे पाटील यांच्यात बैठक झाली. अंतरवाली सराटीत ही बैठक पार पडली. यावेळी राजेश टोपे आणि मनोज जरांगे यांच्यात कोणत्या विषयावर चर्चा झाली, याची अद्याप कोणतीही माहिती समोर आलेली नाही. मात्र लोकसभा निवडणुकीत जरांगे पॅटर्न हा चांगलाच चालला होता. त्यामुळे आता विधानसभा निवडणुकीत कोणताही फटका बसू नये, यासाठी अनेक नेते हे मनोज जरांगे पाटील यांची भेट घेत आहेत. शक्यतो रात्रीच्या वेळी अनेक नेते अंतरवाली सराटीत राजेश टोपे यांच्या आधी रात्रीच्या अंधारात राधाकृष्ण विखे पाटील

यांनीही मनोज जरांगे पाटील यांची भेट घेतली. विधानसभा निवडणुकीच्या पार्श्वभूमीवर जरांगे पाटील यांना भेटण्यासाठी वेगवेगळ्या पक्षातील नेते मंडळी भेट घेत आहेत. काल रात्री राधाकृष्ण विखे पाटील यांनी अंतरवाली सराटीमध्ये जाऊन मनोज जरांगे पाटील यांची भेट घेतली. या आठ दिवसात राधाकृष्ण विखे पाटील यांनी मनोज जरांगे पाटील यांची दुसऱ्यांदा भेट घेतली आहे. सध्या मनोज जरांगे पाटील यांची भेट घेण्यासाठी शक्यतो रात्रीची वेळ निवडत आहे. राधाकृष्ण विखे पाटील यांनीही जरांगेना भेटण्यासाठी रात्री पावणे दोन वाजताची वेळ घेतली होती.

॥ श्रीजानेश्वरी ॥

श्री गणेशाय नमः ॥ ऽ नमोजी आद्या । वेदप्रतिपाद्या । जय जय स्वसंवेद्यो । आत्मरूपा ॥१॥ देवा तूंचि गणेशु । सकलार्थमतिप्रकाशु । महा आहारयासु । अवधारिजो जी ॥२१॥ हैं शब्दारा अरोचें । तेचि मूर्ति सुर्वेष । जेथ वर्णवपु निर्दोष । मिरवत असे ॥ ३॥ स्मृति तेचि अवेव । देखा आंगीक भाव । तेथ लावण्याची ठेव । अर्थशोभा ॥ ४॥ अबेदश पुराणे । तींचि मणिभूषणें । पेंदपद्धती खेवणें । अध्यदलांचीं ॥५॥ पदबंध नागरि । तेंचि रंगाथिलें अंबर । जेथ साहित्य वाणें संपूर । उजाळाचें ॥ ६॥ देखा काव्यनाटका । जें निर्धारितां सकौतुका । त्याचि रुणझुणती क्षुद्रघंटिका । अर्थध्वनि ॥७॥ नाना प्रमेयांची परी । निपुणपणें पाहतां कैसरी । दिसती उचित पढें माझारीं । रलें भलीं ॥८॥ तेथ व्यासादिकांच्या मतीं । तेचि मेखळा मिरवती । चोखाळपणें झळकती । पल्लवसडका ॥९॥ देखा

पड्डर्शनं म्हणिपती । तेचि भुजांची विसंवादे धरिती । आयुधें हातीं ॥ १०॥ तरी तर्क तोचि फरशु । नी ति भे दु अंकुशु । वेदान्तु तो महारसु । मोदकु मिरवे ॥ ११॥ एके हातीं दंतु । जो स्वभावता खंडितुं । तो बौद्धमतसंकेतु । वार्तिकाचा ॥१२॥ मग सहजें सत्कारवादु । तो पद्मकर वरखु । धर्मप्रतिष्ठा तो सिद्ध । अभयहस्तु ॥ १३॥ देखा विवेकवंतु सुविमळु । तोचि शूडादंडु सरळु । जेथ परमानंदु केवळु । महासुखाचा ॥ १४॥ तरी संवादु तोचि दशनु । जो समता शुभ्रवर्णु । देवो उन्मेषसूक्ष्मणु । विघ्नराजु ॥ १५॥ मज अवगमलिया दोनी । मीमांसा श्रवणस्थानी । बोधमदामृत मुनी । अली सेवित्ती ॥ १६॥ प्रमेयप्रवाल सुप्रभ । द्वैताद्वैत तेचि निकुंभ । सरिसेपणे एकवटत

